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８．非正規雇用の働き方について〈非正規雇用の方のみ回答〉

（１）非正規雇用の仕事をしている理由

あなたが非正規雇用の仕事をしている理由は何ですか。【○はいくつでも】

非正規雇用の仕事をしている理由については、「勤務時間の融通がきくから」が 50.1%と最も高

く、次いで「家庭の事情のため(家事・育児・介護等）」が 32.0%、「正規雇用の求人がないため」が

20.7%の順となっている。

性別でみると、<男性>では「正規雇用の求人がないため」が、<女性>では「勤務時間の融通がき

くから」が最も高くなっている。

性別・年代別でみると、<女性>ではすべての年齢層で「勤務時間の融通がきくから」が最も高く

なっている。

■非正規雇用の仕事をしている理由〔回答数＝425〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 425 100.0%

勤務時間の融通がきくから 213 50.1%

家庭の事情のため(家事・育児・介
護等）

136 32.0%

正規雇用の求人がないため 88 20.7%

責任が軽いから 67 15.8%

仕事以外の活動との両立のため 63 14.8%

就業調整(年収の調整等)が容易で
あるから

58 13.6%

仕事内容が簡単だから 33 7.8%

正規雇用求職中のつなぎとして 19 4.5%

その他 43 10.1%
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【性別・年代別（非正規雇用の仕事をしている理由）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

合
計

勤
務
時
間
の
融
通
が
き
く

か
ら

正
規
雇
用
求
職
中
の
つ
な

ぎ
と
し
て

家
庭
の
事
情
の
た
め

(

家

事
・
育
児
・
介
護
等

）

仕
事
以
外
の
活
動
と
の
両

立
の
た
め

責
任
が
軽
い
か
ら

就
業
調
整

(

年
収
の
調
整

等

)

が
容
易
で
あ
る
か
ら

仕
事
内
容
が
簡
単
だ
か
ら

正
規
雇
用
の
求
人
が
な
い

た
め

そ
の
他

75 23 5 5 9 9 5 12 26 13

100% 30.7% 6.7% 6.7% 12.0% 12.0% 6.7% 16.0% 34.7% 17.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

3 1 2 0 0 0 0 0 0 1

100% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

3 2 1 1 1 3 0 2 1 0

100% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

3 2 0 0 1 1 0 2 0 1

100% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

3 0 0 0 0 0 0 0 2 1

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

2 1 1 0 0 0 1 0 1 0

100% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

4 1 0 0 0 1 1 0 2 1

100% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 25.0%

2 1 0 0 0 1 1 0 1 0

100% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

17 3 1 1 1 2 1 3 8 2

100% 17.6% 5.9% 5.9% 5.9% 11.8% 5.9% 17.6% 47.1% 11.8%

24 7 0 2 2 1 1 3 8 5

100% 29.2% 0.0% 8.3% 8.3% 4.2% 4.2% 12.5% 33.3% 20.8%

14 5 0 1 4 0 0 2 3 2

100% 35.7% 0.0% 7.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 21.4% 14.3%

349 189 14 130 54 58 53 21 62 30

100% 54.2% 4.0% 37.2% 15.5% 16.6% 15.2% 6.0% 17.8% 8.6%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 5 2 2 1 2 1 1 3 2

100% 41.7% 16.7% 16.7% 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 16.7%

11 5 2 5 4 4 1 0 0 2

100% 45.5% 18.2% 45.5% 36.4% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2%

18 10 2 9 3 3 3 3 4 1

100% 55.6% 11.1% 50.0% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 22.2% 5.6%

40 25 1 19 4 8 5 0 6 3

100% 62.5% 2.5% 47.5% 10.0% 20.0% 12.5% 0.0% 15.0% 7.5%

39 26 2 25 9 6 7 1 5 1

100% 66.7% 5.1% 64.1% 23.1% 15.4% 17.9% 2.6% 12.8% 2.6%

43 24 1 17 9 7 6 1 13 3

100% 55.8% 2.3% 39.5% 20.9% 16.3% 14.0% 2.3% 30.2% 7.0%

47 23 1 19 7 9 5 2 9 3

100% 48.9% 2.1% 40.4% 14.9% 19.1% 10.6% 4.3% 19.1% 6.4%

49 25 3 19 8 7 9 2 9 0

100% 51.0% 6.1% 38.8% 16.3% 14.3% 18.4% 4.1% 18.4% 0.0%

44 24 0 7 6 7 11 3 6 7

100% 54.5% 0.0% 15.9% 13.6% 15.9% 25.0% 6.8% 13.6% 15.9%

24 13 0 4 2 4 5 3 4 5

100% 54.2% 0.0% 16.7% 8.3% 16.7% 20.8% 12.5% 16.7% 20.8%

20 8 0 3 1 1 0 5 3 3

100% 40.0% 0.0% 15.0% 5.0% 5.0% 0.0% 25.0% 15.0% 15.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

425 213 19 136 63 67 58 33 88 43

100% 50.1% 4.5% 32.0% 14.8% 15.8% 13.6% 7.8% 20.7% 10.1%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -
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自営業　他

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

70歳以上
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15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

35～39歳

上段：回答数
下段：回答割合（％）
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（２）希望する処遇改善

今後、あなたの望む処遇改善は何ですか。【○はいくつでも】

希望する処遇改善については、「賃上げなど給与の改善」が 58.8%と最も高く、次いで「各種手当

の充実」が 20.9%、「福利厚生の充実」が 17.2％の順となっている。

また、「特になし」は 19.8％となっている。

性別でみると、<男性><女性>ともに「賃上げなど給与の改善」が最も高く、次いで<男性>では「特

になし」、<女性>では「各種手当の充実」の順となっている。

■希望する処遇改善〔回答数＝430〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 430 100.0%

賃上げなど給与の改善 253 58.8%

各種手当の充実 90 20.9%

福利厚生の充実 74 17.2%

正社員への登用 70 16.3%

各種休暇制度の充実 60 14.0%

有期雇用から無期雇用への転換 43 10.0%

教育訓練の充実 29 6.7%

その他 7 1.6%

特になし 85 19.8%
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【性別・年代別（希望する処遇改善）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目
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77 13 7 42 13 4 8 3 3 19

100% 16.9% 9.1% 54.5% 16.9% 5.2% 10.4% 3.9% 3.9% 24.7%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

3 3 1 1 0 0 1 0 0 0

100% 100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

3 1 0 2 1 0 1 0 0 0

100% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

3 0 0 2 1 1 1 0 1 0

100% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - - - -

2 1 1 2 2 1 1 1 0 0

100% 50.0% 50.0% 100.0% 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

2 2 1 1 0 0 0 0 0 0

100% 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 2 0 3 2 1 1 0 0 0

100% 50.0% 0.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 0 0 2 0 0 0 0 0 1

100% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

17 1 1 11 3 0 0 0 2 3

100% 5.9% 5.9% 64.7% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 17.6%

25 2 2 14 3 1 2 1 0 7

100% 8.0% 8.0% 56.0% 12.0% 4.0% 8.0% 4.0% 0.0% 28.0%

16 1 1 4 1 0 1 1 0 8

100% 6.3% 6.3% 25.0% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 50.0%

352 57 36 211 77 56 66 26 4 65

100% 16.2% 10.2% 59.9% 21.9% 15.9% 18.8% 7.4% 1.1% 18.5%

1 1 0 0 0 1 0 1 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

12 3 1 4 2 1 3 2 0 2

100% 25.0% 8.3% 33.3% 16.7% 8.3% 25.0% 16.7% 0.0% 16.7%

12 2 0 8 3 3 4 0 0 2

100% 16.7% 0.0% 66.7% 25.0% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7%

19 5 1 13 7 2 5 3 0 1

100% 26.3% 5.3% 68.4% 36.8% 10.5% 26.3% 15.8% 0.0% 5.3%

40 11 4 28 10 4 12 4 0 6

100% 27.5% 10.0% 70.0% 25.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 15.0%

39 7 3 25 13 10 9 5 1 6

100% 17.9% 7.7% 64.1% 33.3% 25.6% 23.1% 12.8% 2.6% 15.4%

44 15 4 25 12 6 5 4 1 10

100% 34.1% 9.1% 56.8% 27.3% 13.6% 11.4% 9.1% 2.3% 22.7%

47 9 6 32 13 7 12 3 1 6

100% 19.1% 12.8% 68.1% 27.7% 14.9% 25.5% 6.4% 2.1% 12.8%

49 3 10 28 8 9 6 1 0 10

100% 6.1% 20.4% 57.1% 16.3% 18.4% 12.2% 2.0% 0.0% 20.4%

43 1 3 25 6 7 5 2 1 7

100% 2.3% 7.0% 58.1% 14.0% 16.3% 11.6% 4.7% 2.3% 16.3%

25 0 2 15 2 3 2 0 0 7

100% 0.0% 8.0% 60.0% 8.0% 12.0% 8.0% 0.0% 0.0% 28.0%

20 0 2 7 1 3 3 1 0 8

100% 0.0% 10.0% 35.0% 5.0% 15.0% 15.0% 5.0% 0.0% 40.0%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

35～39歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

70歳以上
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20～24歳

25～29歳

30～34歳


